

21.11.06.

Ключевое уравнение

Пусть задан ряд по отрицательному степеням z ($z \rightarrow \infty$).

$$\frac{a_1}{z} + \frac{a_2}{z^2} + \dots$$

Этот ряд в соав. с кон. функцией. условия при кон. части коэф. a_1, a_2, \dots можно назначить z по разложению в окр. круга z .

Данный ряд должен быть выбран в виде правильной дроби, Остаток. полиномов

$$\frac{W(z)}{B(z)}$$

степень полинома $B(z) = z$

Упрощение принципа что степень $W(z)$ на 1-ую $< B(z)$, хотя A/B и $>$ на 1-ую.

$$\frac{a_1}{z} + \frac{a_2}{z^2} + \frac{a_3}{z^3} + \dots = \frac{W(z)}{B(z)}$$

Выразим в левой части 2 m членов по max кон-бу возможных степеней в слове (n)

$$\frac{a_1}{z} + \frac{a_2}{z^2} + \dots + \frac{a_{2m}}{z^{2m}} + \frac{a_{2m+1}}{z^{2m+1}} + \frac{a_{2m+2}}{z^{2m+2}} + \dots = \frac{W(z)}{B(z)}$$

Об. полином $A(z) = a_1 z^{2m-1} + a_2 z^{2m-2} + \dots + a_{2m-1} z + a_{2m}$

$$\frac{A(z)}{z^{2m}} + Q(z) = \frac{W(z)}{B(z)}$$

$B(z)$ - все остальные члены.

Дифференцируем по z - все $B(z) \cdot A(z)$

$$B(z) \cdot A(z) = z^{2n} [W(z) + Q(z)B(z)]$$

Это все в виде F_{2m}

$$\text{Значит } B(z) = b_0 z^n + b_1 z^{n-1} + \dots + b_{n-1} z + b_n$$

$$W(z) = W_0 z^{n-1} + W_1 z^{n-2} + \dots + W_{n-2} z + W_{n-1}$$

Заменяем z на $\frac{1}{z}$

$$B\left(\frac{1}{z}\right) A\left(\frac{1}{z}\right) = \frac{1}{z^{2n}} \left[W\left(\frac{1}{z}\right) + Q\left(\frac{1}{z}\right) B\left(\frac{1}{z}\right) \right]$$

Умножим лев. и пр. частями на z^{2n-1} , приведем к общему знамен. по элем-м полиномов и получим др. левой части.

$$z^{2n-1} \frac{\overleftarrow{B}(z)}{z^n} \cdot \frac{\overleftarrow{A}(z)}{z^{2n-1}} = \overleftarrow{B}(z) \overleftarrow{A}(z)$$

инверсия коэф-ов!

$$\overleftarrow{A}(z) = a_{2n} z^{2n-1} + a_{2n-1} z^{2n-2} + \dots + a_2 z + a_1$$

Аналогично преобраз. полиномы $B(z)$ и $W(z)$
 Проверяем равенство

$$z^{2n-1} \frac{1}{z^{2n}} \left[\frac{\overleftarrow{W}(z)}{z^{n-1}} + Q(z) \cdot \frac{\overleftarrow{B}(z)}{z^n} \right] =$$

$$= z^{n-1} \frac{\overleftarrow{W}(z)}{z^{n+1}} + z^{n-1} \overleftarrow{Q}(z) \frac{\overleftarrow{B}(z)}{z^n}$$

$$Q(z) = \frac{a_{2n+1}}{z^{2n+1}} + \frac{a_{2n+2}}{z^{2n+2}} + \dots + 1$$

$$\overleftarrow{Q}(z) = \frac{a_{2n+1} z^{2n+1}}{z^{2n+1}} + \frac{a_{2n+2} z^{2n+2}}{z^{2n+2}} + \dots + 1 = z^{2n+1} (a_{2n+1} + a_{2n+2} z + \dots + 1)$$

Тогда прав. часть имеет вид

$$\overleftarrow{W}(z) + z^{2n} [a_{2n+1} + a_{2n+2} z + \dots + 1] \overleftarrow{B}(z)$$

$$\overleftarrow{B}(z) \overleftarrow{A}(z) = \overleftarrow{W}(z) + z^{2n} \overleftarrow{B}(z) [a_{2n+1} + a_{2n+2} z + \dots + 1]$$

возвращаясь кр. кр. модулю z^{2n}

$$\boxed{\overleftarrow{B}(z) \overleftarrow{A}(z) = \overleftarrow{W}(z) \pmod{z^{2n}}}$$

по модулю

Введем полином соответ. и инверсию

$$S(z) = S_1 + S_2 z + S_3 z^2 + \dots + S_{2n} z^{2n-1}, \quad u = \frac{m}{2}$$

n - max кол-во ошибок
 Сравним $S(z)$ и $A(z)$ по структуре
 Преобразуем это в ур. $\frac{A(z)}{S(z)} = S(z)$, тогда
 $S(z) = A(z)$

Введем понятие $W(z) = W(z)$ и назовем его
 полиномом ошибок. тогда получим.

$$S(z) = W(z) \bmod z^{2n}$$

Степень полинома $S(z) = 2n - 1$, $\deg A(z) = n$
 Корень-и $W(z)$ выражаются через корни
 $A(z)$ и $S(z)$.
 $\deg W(z) = n - 1$

Данная ур. макс. кратности ур. этого
 имеет канонический вид, в котором
 введен полином $S(z)$ и называем полином
 которого $A(z)$ и полином ошибок $W(z)$
 потому что для опред. величин и позиций
 ошибок нужно решение.
 2 его способа

Прямой способ

Пусть кол-во ошибок не макс и равно
 $v < n$, степень полинома $A(z)$ - меньше.
 A степени полином $B(z)$ будет v .

Пусть $\deg W(z) = v - 1$

Тогда все рассуждения остаются теми же,
 только ур. нужно упростить не на z^{2n-1} а
 на z^{2n-v-1} , получим тоже самое?

$$W(z) = z^v W(z)$$



Метод Сутманса (Sugiyama)

Главной основой метода является НОД 2-х полиномов.

A. Алгоритм Евклида

Пусть $f(z)$ и $g(z)$ - 2 полинома, причем $\deg f(z) > \deg g(z)$, находим делителю делителем по модулю \mathbb{R} на каждом шаге получаем q_i и остаток R_i . Продолжаем эти действия в соответствии со след-м порядком.

$$f(z) = g(z) \cdot q_1(z) + R_1(z)$$

$$g(z) = R_1(z) \cdot q_2(z) + R_2(z)$$

$$R_1(z) = R_2(z) \cdot q_3(z) + R_3(z)$$

$$R_2(z) = R_3(z) \cdot q_4(z) + R_4(z)$$

$$R_{k-3}(z) = R_{k-2}(z) \cdot q_{k-1}(z) + R_{k-1}(z)$$

$$R_{k-2}(z) = R_{k-1}(z) \cdot q_k(z) + R_k(z)$$

$$R_{k-1}(z) = R_k(z) \cdot q_{k+1}(z)$$

НОД

Т.к. $R_k(z)$ делит $R_{k-1}(z)$, то он явл. НОД $f(z)$ и $g(z)$ - это и есть алгоритм Евклида.

Тогда можно записать:

$$R_k(z) = f(z) \cdot u(z) + g(z) \cdot v(z)$$

т.е. найдем такие $u(z)$ и $v(z)$ что верно.

данные соотношения.

Запишем f -уни макс-ая инвариантная метод.

$$u_i(z) = q_i(z) \cdot u_{i-1}(z) + u_{i-2}(z)$$

$$v_i(z) = q_i(z) \cdot v_{i-1}(z) + v_{i-2}(z)$$

Начальные условия шестом шаг
 $u_{-1} = 0, u_0 = 1, v_{-1} = 1, v_0 = 0$

B. Численное решение

Нормальная форма НОЗ можно представить в вид функции

$$h(z) = \frac{f(z)}{g(z)} \text{ - в виде чис. град.}$$

$$h(z) = q_1(z) + \frac{1}{q_2(z) + \frac{1}{q_3(z) + \dots + \frac{1}{q_n(z) + \frac{1}{q_{n+1}(z)}}$$

$$h(z) = q_1(z) + (q_2(z) + (q_3(z) + \dots + (q_n(z) + q_{n+1}^{-1}(z))^{-1})^{-1})^{-1}$$

B замке через сумму обозначаются к.ч. порождающие град. h_i , которые образуются если h параметризуем q с заданным углом

$$h_1 = q_1; h_2 = q_1 + \frac{1}{q_2}; h_3 = q_1 + \frac{1}{q_2 + \frac{1}{q_3}} \dots$$

Умножая чис. град. q на U и V , замечаем что

$$h_1 = q_1 = \frac{q_1}{1} = \frac{q_1 u_0 + u_{-1}}{q_1 v_0 + v_{-1}} = \frac{u_1}{v_1}$$

$$h_2 = q_1 + \frac{1}{q_2} = \frac{q_1 q_2 + 1}{q_2} = \frac{q_2 u_1 + u_0}{q_2 v_1 + v_0} = \frac{u_2}{v_2}$$

и т.д.

По аналогии можно показать что

$$h_i = \frac{u_i}{v_i}$$

Теперь рассмотрим шаг $h_i - h_{i-1}$ и получим что

$$h_i - h_{i-1} = \frac{u_i}{v_i} - \frac{u_{i-1}}{v_{i-1}} = \frac{u_i \cdot v_{i-1} - u_{i-1} \cdot v_i}{v_i \cdot v_{i-1}}$$

$$= \frac{(F-1)^i}{d_i d_{i-1}}$$

С. Матричное отношение $U_i \mid D_i$

Рассмотрим систему параметровного поколения $U_i \mid D_i$, и заметим ее в вид

$$\begin{pmatrix} U_i \\ D_i \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} U_{i-1} & U_{i-2} \\ D_{i-1} & D_{i-2} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} q_i \\ 1 \end{pmatrix}$$

Запишем крайние векторы расширенным матрицам.

$$\begin{pmatrix} U_i & U_{i-1} \\ D_i & D_{i-1} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} U_{i-1} & U_{i-2} \\ D_{i-1} & D_{i-2} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} q_i & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$$

m -ую в правой части можно записать сплюснутым образом.

$$\begin{pmatrix} U_{i-1} & U_{i-2} \\ D_{i-1} & D_{i-2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} U_{i-2} & U_{i-3} \\ D_{i-2} & D_{i-3} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} q_{i-1} & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$$

U, U, q . можно решить - но все m -ую в правой части \rightarrow справедливо выражение

$$\begin{pmatrix} U_i & U_{i-1} \\ D_i & D_{i-1} \end{pmatrix} = \prod_{j=1}^i \begin{pmatrix} q_j & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$$

Назовем данные m -ую D_i
 D_i можно предст. как левую и как правую ее часть. Определим $D_i = \text{выр. } m\text{-ую в левой части}$, но из гр. Эйлера таким выразимся =
 $U_i D_{i-1} - U_{i-1} D_i = (-1)^i = 1 \cdot (F_{2^m})$
 найдем обратную m -ую D_i^{-1}

$$D_i^{-1} = \begin{pmatrix} d_{i-1} & -u_{i-1} \\ -d_i & u_i \end{pmatrix}$$

D. Матричное уравнение системы откликов.

Рассмотрим алгоритм Евклида очевидно что для 2-х последних строк справедливо выражение

$$\begin{pmatrix} R_{k-2} \\ R_{k-1} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} q_k & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} R_{k-1} \\ R_k \end{pmatrix}$$

Запишем такое соотношение для R_{k-3}, R_{k-2}

$$\begin{pmatrix} R_{k-3} \\ R_{k-2} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} q_{k+1} & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} R_{k-2} \\ R_{k-1} \end{pmatrix}$$

Важно отметить $\begin{pmatrix} R_{k-2} \\ R_{k-1} \end{pmatrix}$ можно поставить перед знак. Если м.о. двоятся вверх, то вниз и самой верхней строчке алгоритма.

$$\begin{pmatrix} f(z) \\ g(z) \end{pmatrix} = \prod_{j=1}^k \begin{pmatrix} q_j & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} R_{k-1} \\ R_k \end{pmatrix}$$

Очевидно что функцию ограниченно можно дано произвед. с любой строчке алгоритма и двоятия вверх. Поэтому матрица R_k может быть произвольной не обязательно КСД.

Очевидно что векторы строки с помощью м.о. R_k ранг ее точно м.о. по отношению ранее правды.

и сравним остатки через мат. индукцию $f(z)$ и $g(z)$.

$$\begin{pmatrix} R_{k+1} \\ R_k \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} v_{k+1} & -u_{k+1} \\ -v_k & u_k \end{pmatrix} \begin{pmatrix} f(z) \\ g(z) \end{pmatrix}$$

Е. Нормальная $\sigma(z)$ и $w(z)$

из введ-го соотн-ия \Rightarrow что $R_k = v_k f(z) + u_k g(z) \pmod{z^{2^k}}$

R_k может быть модно остатком кон. ин. заданном.

Пусть $f(z) = z^{2^n}$, а $g(z) = S(z)$, тогда

$$R_k = v_k z^{2^n} + u_k S(z)$$

Пусть R_k такой остатком, что степень

$$\deg R_{k+1} > n, \quad \deg R_k < n$$

Такой остатком мы получим.

Тот же шаг. Возьмем получ-е ур-е по модулю z^{2^n} .

$$R_k = u_k S(z) \pmod{z^{2^n}}$$

Сумма кнопок ур.

$$w(z) = \sigma(z) S(z) \pmod{z^{2^n}}$$

Наше сдвиге 2-х ступе вправо - σ .

$w(z)$ также имеет степень ниже n

$\Rightarrow w(z)$ получим

$\deg \sigma(z)$ и \deg так не совпадают.

$$w(z) = \sum R_k(z) \pmod{z^{2^n}}$$

$$\sigma(z) = \sum u_k(z)$$

R_k - это получим при нахождении НОД f -ции z^{2^n} и $S(z)$

Наименьшая степень НОД f -ции z^{2^n} и $S(z)$ всегда $< n$

$$300 + 45 + 45 + 5 = 5^{15}$$

При этом среди все y_i и
 инерции - и периодов находим
 $u_k(z) \Rightarrow \sigma(z)$.

Аморфизм Девиса в F_{2n} совсем
 стандартного по тем. Мюле - н.
 \Rightarrow само собой. Выбрав z - максимум
 коэф. в доли. ступ. ед. Выбором
 некое из того условия что
 $\sigma \equiv 1$. Если этого не z учесть
 все коэф. $u(z)$.

22.11.06.

Структура произведения σS

Рассмотрим случай когда кор-бо выделен
 $\max \Rightarrow$ найдем $\sigma(z)$ ищем члены n
 при этом $S(z)$ ищем член $2n-1$

Переход. в вид σ и другие коэф.
 можно проигнор-ить в виду ≥ 3 -е исключений
 не произвольная

$$\sigma(z) S(z) = R(z) + Q(z) + P(z)$$

$$R(z) = \sigma_0 S_1 + (\sigma_1 S_1 + \sigma_0 S_2) z + (\sigma_2 S_1 + \sigma_1 S_2 + \sigma_0 S_3) z^2 +$$

$$\dots + (\sigma_{n-1} S_1 + \sigma_{n-2} S_2 + \dots + \sigma_1 S_{n-1} + \sigma_0 S_n) z^{n-1}$$

$$Q(z) = (\sigma_n S_1 + \sigma_{n-1} S_2 + \dots + \sigma_1 S_n + \sigma_0 S_{n+1}) z^n +$$

$$+ (\sigma_n S_2 + \sigma_{n-1} S_3 + \dots + \sigma_1 S_{n+1} + \sigma_0 S_{n+2}) z^{n+1} + \dots$$

$$+ (\sigma_n S_n + \sigma_{n-1} S_{n+1} + \dots + \sigma_1 S_{2n-1} + \sigma_0 S_{2n}) z^{2n-1}$$

$$P(z) = (\sigma_1 S_{2n} + \sigma_2 S_{2n-1} + \dots + \sigma_n S_{n+1}) z^{2n} +$$

$$+ (\sigma_2 S_{2n} + \sigma_3 S_{2n-1} + \dots + \sigma_n S_{n+2}) z^{2n+1} + \dots +$$

$$+ (\sigma_{n-2} S_{2n} + \sigma_{n-1} S_{2n-1} + \dots + \sigma_n S_{2n-2}) z^{3n-1} +$$

$$+ (\sigma_{n-1} S_{2n} + \sigma_n S_{2n-1}) z^{3n-2} + \sigma_n S_{2n} z^{3n-1}$$

Промежуточные значения